



掃一掃 有片睇

大公報直擊慌張提取大量現金



▲欠債累累的莊×鵬在出境前，不忘到櫃員機提取現金。



▲莊×鵬否認自己逃往台灣，聲稱到當地了解環保餐具。

▲大公報記者直擊莊×鵬與疑似妻子昨日帶同大量行李，趕往機場準備離港。

警查羅冠聰金援案 黃店老闆急飛台灣



獨家報道

「黃色經濟圈」窮途末路！在月前連續結束三間分店的黃店「友利冰室」，近日傳出該店老闆莊×鵬拖欠舖租和供應商貨款被追數，加上警方正追查羅冠聰等人的金援案，有人疑心虛，昨日急飛台灣。

大公報記者接讀者報料，昨日全程直擊莊×鵬疑似「着草」情況。清晨六時許，莊聯同貌似妻子的女子現身機場，他們攜帶大量行李倉皇飛往台灣。莊×鵬回應記者追問時否認逃走，辯稱現時經營環境不好，欠租十分正常，又聲稱前往台灣是了解環保餐具，在離境前更死性不改鼓動「手足」繼續努力。

大公報記者 盛德文、調查組（文） 調查組（視頻、圖）

追債傳單



友利×勿當奴
莊×鵬
拖欠貨款 生人勿近
欠債還錢 天經地義



▲▲在「友利冰室」供應商的貨倉外，遍地追債單張，指莊×鵬拖欠貨款。

蛇鼠一窩

《大公報》昨日直擊「友利冰室」老闆莊×鵬疑似逃離香港，除了涉欠債，與他曾鼓勵食客為訂閱通緝犯眾籌的平台Patreon不無關連，不排除有人心虛，害怕被警方調查而離港。

在社交平台「友利冰室×勿當奴」fb，過去經常上載一眾觸犯國安法、現已判刑及正被通緝者的帖文。莊×鵬曾在該fb發布「凡Patreon用戶顯示訂閱版面：訂閱#黃之鋒#周庭#羅冠聰（一個九折 兩個八折 三個七折）」。

莊×鵬又涉以食店優惠，鼓動他人訂閱羅冠聰等人的Patreon。上週三（12日）政府刑憲指明針對包括羅冠聰等6名逃犯施行的措施，包括禁止提供資金或處理資金等。保安局局長鄧炳強強調任何人使用任何方式，不論什麼平台，為這些人提供資金，或替其處理資金，都涉嫌違法，最高可判監七年。行會成員、資深大律師湯家驊亦補充若市民訂閱羅冠聰的Patreon，等如提供資金，有機會違法。

據了解，警方正追查羅冠聰Patreon的訂戶資料，曾高調向羅冠聰Patreon訂戶提供冰室折扣優惠的莊×鵬因此心虛離港。

此外，莊×鵬與前眾志骨幹經營的網購平台「懲罰Mee」關係密切，而這平台涉金援羅冠聰。去年7月警方拘捕前「香港眾志」骨幹成員，包括主席林朗彥、成員李啟靖等4人涉嫌幕後營運申聯黃店金援羅冠聰的網購平台「懲罰Mee」。翻查「友利冰室×勿當奴」fb的帖文顯示，「懲罰Mee」申聯的黃店包括「友利冰室×勿當奴」。友利冰室去年頻頻推銷「懲罰Mee」，其中4月的fb帖文「五一懲罰祭」，列明所有Mee會員在「友利冰室」於4月29日至5月7日期間惠顧堂食或外賣消費，即可獲全單9折優惠；該「五一懲罰祭」帖文還鼓動Mee會員「大家快啲過嚟儲Mee分、寫食評、換機票」、「用行動支持@mee_punisho團隊」等。消息指「懲罰Mee」案件仍在調查，兩宗羅冠聰金援案均見莊×鵬獨資經營的「友利冰室」身影，心虛兼欠債的莊×鵬在機場離境前仍拋下說話鼓動「手足」，死性不改。

大公報記者施文達

冰室向羅冠聰眾籌訂戶提供優惠

在黑暴期間，撐黑暴、食人血饅頭上位的黃店「友利冰室」，自香港國安法實施後已陷窮途末路，近期連續結束三間分店，現只餘2間分店苟延殘喘。近日網上瘋傳莊×鵬因拖欠供應商貨款和業主租金等被人上門追數，顯示莊有可能隨時「着草」。

滿身酒氣 攜大量行李到機場

昨日清晨近6時，大公報記者接報料在香港機場發現滿身酒氣的莊×鵬，他聯同11名年約30歲女子，推着3個大行李籠和2個大背囊，行色匆匆地走往櫃台，辦理登機和行李寄艙手續。約10分鐘後，莊獨自前往機場富豪酒店的銀行櫃員機提款。其間，記者目睹莊疑似使用多張不同的提款卡，先後在兩部櫃員機提取現金後，急步返回離境大堂，其間他神色慌張，不時四處張望。

大公報記者上前問莊×鵬：「你今次是不是『走佬』去台灣？不打算回來了？」

昨晚是不是飲了好多酒，與『手足』餞行呀？」莊頓感錯愕，邊走邊故作鎮定、口室反問記者：「做咩啊，咩事啊？」

記者續問，有人投訴他拖欠業主租金，是否「走佬」？他承認來機場前飲了點酒，聲稱經營環境不好，強指欠租好正常，牽強辯稱「不是走佬，只是去台灣睇下環保餐具」。

聲稱到台灣了解環保餐具

記者質疑莊×鵬帶同多件大型行李出發，他慌亂中稱：「無啊，我都是帶了一件行李啫」，稱一個星期後會回港。對於「友利冰室」接連結業，會不會怪「手足」無光顧？他表示：「無啦，黃色經濟早就無了」。記者再問：「有無說話要和你班手足講？」莊×鵬終於說出心中話：「你哋（手足）繼續努力吧！」急忙衝進離境大堂，一走了之。近日在社交平台有人上載大量向「友利冰室」莊×鵬的追數

街招，記者隨後分別到兩間為「友利冰室」提供食材的供應商，了解欠債情況。其中一間位於葵涌金德工業大廈為「友利冰室」供應冰塊的公司，門口的傳單已被人清理，無人應門。另一間位於青衣長達路的米業食品中心，門口不見傳單和街招，疑已被清理，大廈保安指不清楚事件。

店員：吓？昨晚還見到他

記者傍晚再分別到位於荔枝角長順街15號D2 Place以及太子始創中心的兩間友利冰室分店查訪，發現兩間店雖有營業，但生意慘淡，店員都無精打采，女店員得知老闆突然離港大感錯愕。太子始創中心分店的女店員，在知悉老闆莊×鵬清晨已飛往台灣時，亦感愕然：「吓，昨晚還見到他」，至於冰室拖欠舖租和貨款，她表示不知情。



▶「友利冰室」太子分店的女店員，對於老闆離港的消息感到錯愕，直言「昨晚還見到他」。



◀「友利冰室」現時只餘兩間分店，記者昨日現場直擊，可見食客不多。

吃光「人血饅頭」竟誘過執法行動

債台高築的「友利冰室」老闆莊×鵬疑似逃往台灣前，接受網上「黃媒」訪問繼續抹黑政府，聲稱受到食環署、消防處等部門檢控違例才結業云云，企圖掩飾經營不善、吃「人血饅頭」已到末路的事實。

拖欠租金貨款逾200萬
今年3月莊×鵬接受網媒訪問，不斷抹黑政府部門按投訴巡查食店的執法行動，更狂言政府部門應「隻眼開隻眼閉」。莊更扮苦主博同情說「我索性執咗佢」，顯然他早在4個月前已有部署。此外，邪教組織法輪功喉

舌《大紀元》，亦唱雙簧將多間經營不善面臨結業的黃店，說成受政府迫害，當中莊×鵬經營的「友利冰室」便是其中之一。

翻查資料，「友利冰室」在去年4月仍有五間分店。5月起，觀塘分店遷至人流稍遜的位置重開；三個月後位於新蒲崗的首家「友利冰室」結業，去年9月只餘下牛頭角、太子及荔枝角分店。

莊×鵬今年3月承認已累積虧損逾千萬元，開始簡化菜單，連招牌菜亦停止供應，企圖減少虧損。不過他的變陣卻令「友利」顧客越來越少，近日有網民上載「友利」供應商貨倉門口一地追債傳單的照片，傳單上

有莊×鵬的照片及姓名，大字標語「友利×勿當奴 拖欠貨款 欠債還錢」。網上亦有爆料帖文，透露「友利冰室」拖欠數十萬貨款，包括米商及凍肉商；亦有帖文指荔枝角分店至少拖欠業主半年租金逾90萬元，連同供應商貨款及員工工資約共200萬。

有網民指斥「友利冰室」在黑暴時靠「黃色經濟圈」上位，食盡「人血饅頭」後過度擴張，連開多個分店以為可以賺到盡，但面對市場不斷淘汰劣質黃店，「友利冰室」與其他黃店一樣，只有虧本敗走的下場。

大公報記者施文達



凡#Patreon用戶顯示訂閱版面：訂閱#黃之鋒 #周庭 #羅冠聰（一個九折 兩個八折 三個七折）

▲▲「友利冰室」的fb專頁，保留鼓吹市民訂閱逃犯Patreon的帖文，亦曾上載羅冠聰的fb帖文。

責任編輯：田基 美術編輯：徐樹淮